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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Němcovo ministerstvo a NSZ se přou o
zveřejnění výsledků auditů aktualizace:
Ministerstvo spravedlnosti odmítá, že by zveřejněním výsledků nedávných kontrol na Nejvyšším
státním zastupitelství (NSZ) porušilo dohodu, kterou měly tyto instituce uzavřít. ČTK to dnes řekl
mluvčí ministerstva Petr Dimun. Uvedl, že nejvyšší státní zástupkyně Marie Benešová navíc
nevytvořila kontrolním pracovníkům při návštěvě jejího úřadu vhodné podmínky k práci. Náměstek
Benešové Jaroslav Fenyk to popřel. ČTK řekl, že NSZ nadále trvá na tom, že ministerstvo dohodu
nedodrželo.

Výtky představitelů ministerstva nechce Fenyk komentovat. "Nejsme na trhu. Odmítám s nimi o
těchto věcech komunikovat prostřednictvím médií," zdůraznil první náměstek Benešové.
   

K ukončení mediálních přestřelek vyzval před časem ministra spravedlnosti Pavla Němce i nejvyšší
státní zástupkyni premiér Jiří Paroubek. Podle jeho nedávného vyjádření je spor mezi Němcem a
Benešovou již neúnosný. "Pokud my reagujeme na jejich výroky, tak je to pouze v míře nezbytné,
protože jsme zatím nenašli zastání u vlády," řekl dnes Fenyk. Benešová v neděli ČTK řekla, že se již
kvůli sporům s ministrem obrátila na premiéra.
   

Na údajné porušení dohody upozornil Fenyk ve zpravodajství České televize (ČT). Tak jako dříve i
Benešová, která je nyní na dovolené v zahraničí, upozornil, že ministr zveřejnil výsledky kontrol na
NSZ, aniž by o nich předem informoval představitele státního zastupitelství. Němec to odmítl s tím,
že nezveřejnil výsledky auditů, ale mluvil pouze o dílčích závěrech kontrol.    

Mluvčí ministerstva v této souvislosti dnes naznačil, že NSZ již zná plné závěry kontrol.
"....představitelé NSZ na jednu stranu tvrdí, že o zjištěních auditu jim není nic známo, a na straně
druhé komentují i dosud nezveřejněná fakta ze závěrečné zprávy," uvedl ve svém tiskovém
prohlášení.    

Spor vedou obě strany také o samotnou dohodu. Podle NZS se ministerstvo zavázalo, že o obsah
auditů nezveřejní, dokud nebude o výsledcích kontrol informováno NSZ. Dimun tvrdí, že žádný
takový dokument neexistuje. Podle něj není ani jiná listina, která by ministerstvo k takovémuto
postupu zavazovala. Fenyk s
ním nesouhlasí. Podle něj je onou dohodou zápis o projednání průběhu prověrky, v němž se za
ministerstvo ředitel kanceláře ministra Pavel Škvára zavázal k dalšímu postupu ve věci. Podle
některých odborníků je spor směšný a nejvíce se na něm musí bavit podsvětí, sdělili ČTK.    

"Platí, že kontrolovaný se může k závěrům kontroly vyjádřit. Jak je to v tomto případě si opravdu
netroufám říci. Obecně lze říci, že pokud se někdo k něčemu zaváže, měl by to splnit. Daný spor ale
nejsem schopen posoudit," řekl dnes ČTK profesor Jan Filip, který působí na Právnické fakultě
Masarykovy univerzity.   

Dimun se za ministerstvo ohradil také proti Fenykovým výrokům, podle nichž byl průběh auditů
nestandardní. Mluvčí



tvrdí, že situace byla opačná. Podle něj Benešová neumožnila pracovníkům ministerstva náhled do
rejstříků a evidenčních pomůcek za účelem ztotožnění prověřovaných spisů.   

"Důkazem je i skutečnost, že předávací protokol o věcech, které zanechala při svém odchodu bývalá
pracovnice NSZ, jejíž referát byl kontrolován, odmítla nejvyšší státní zástupkyně v rozporu s
předpisy poskytnout vůbec," uvedl Dimun.    

Vztahy mezi Benešovou a Němcem se jsou kvůli mnoha sporným kauzám napjaté již několik měsíců.
Vrcholu dosáhly v uplynulých dnech poté, co ministr podal na nejvyšší státní zástupkyni kárnou
žalobu, v níž tvrdí, že Benešová nezvládla své mediální vystupování a dopustila se patrně trestného
činu tím, že Němcova mluvčího Petra Dimuna obvinila z braní úplatků. 

Zdroj ČTK
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